



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
5 May 2009
Russian
Original: English

Шестьдесят третья сессия

Пункт 49 повестки дня

Устойчивое развитие

Письмо Постоянного представителя Туркменистана при Организации Объединенных Наций от 4 мая 2009 года на имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить заявление Председательства Ашхабадской конференции высокого уровня «Надежный и стабильный транзит энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого развития и международного сотрудничества» (русская и английская версии), состоявшейся 23–24 апреля 2009 года в Ашхабаде, Туркменистан (см. приложение).

Буду признательна за любезное распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа шестьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 49 повестки дня.

(Подпись) Аксолтан Атаева
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя
Туркменистана при Организации Объединенных Наций
от 4 мая 2009 года на имя Генерального секретаря**

[Подлинный текст на английском
и русском языках]

**Заявление Председательства Ашхабадской конференции
высокого уровня «Надежный и стабильный транзит
энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого
развития и международного сотрудничества»**

(Ашхабад, 23–24 апреля 2009 года)

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 63/210 от 19 декабря 2008 года «Надежный и стабильный транзит энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого развития и международного сотрудничества» 23–24 апреля 2009 года в г. Ашхабаде состоялась Международная конференция высокого уровня.

В ее работе приняли участие представители государств, международных организаций, международных финансовых институтов, ученые, дипломаты, а также ведущие национальные и транснациональные компании, осуществляющие деятельность в сфере разработки и транспортировки энергетических ресурсов.

На Международной конференции высокого уровня были обсуждены проблемы эффективного международного сотрудничества, а также взаимодействия на межгосударственном, региональном и глобальном уровнях по развитию транспортных систем и трубопроводных сетей. Особое внимание было акцентировано на проблематике надежных и стабильных поставок энергоносителей на мировые рынки и комплексе актуальных вопросов, обусловленных диверсификацией маршрутов транспортировки энергоресурсов, проектирования нефте- и газопроводов, применения передовых технологий, совершенствования трубопроводных систем и развития инфраструктуры трубопроводного транспорта с учетом мировых тенденций в области энергетики. При этом была отмечена необходимость неуклонного соблюдения технологических и экологических требований, совершенствования организации управления энергетическими потоками.

Состоявшийся широкий обмен мнениями продемонстрировал стремление к поиску механизмов, призванных гарантировать сочетание интересов потенциальных партнеров в сфере обеспечения надежных и стабильных поставок энергоносителей на международные рынки.

Были высказаны и представлены предложения о разработке международно-правового инструментария, нацеленного на обеспечение функционирования системы таких поставок, учитывающей в равной степени интересы производителей, транзитеров и потребителей углеводородных ресурсов.

В этой связи была высказана идея дальнейшего продвижения инициативы по подготовке соответствующих международно-правовых принципов и норм

под эгидой ООН с учетом опыта, накопленного государствами и международными организациями.

Участники конференции отметили актуальность концептуального подхода к использованию энергетических ресурсов, который предусматривает необходимость четкой регламентации всей совокупности прав и обязанностей производителей, транзитеров и потребителей энергоресурсов с учетом норм и принципов современного международного права.

Подчеркивая принципиальное значение резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 63/210, а также опираясь на опыт мирового сообщества, выражена целесообразность разработки соответствующего многостороннего комплексного документа, регулирующего вопросы возникающие в данной сфере отношений.

В этой связи было предложено обратиться с просьбой к Организации Объединенных Наций рассмотреть вопрос о создании экспертной группы для подготовки рекомендаций по разработке будущего международно-правового документа по транзиту энергоносителей с учетом предложений заинтересованных стран и международных организаций.

Подчеркивая стремление государств, международных организаций и компаний сотрудничать в использовании энергетических ресурсов с учетом вызовов современности, в первую очередь в области поддержания мира и безопасности, обеспечения устойчивого развития, а также решения насущных вопросов в сфере социально-экономического, культурно-гуманитарного, природно-экологического измерений, Международная конференция высокого уровня оценила данный форум как первый и важный шаг в направлении дальнейшего взаимодействия по формированию данной области международных правоотношений. Ашхабадская международная конференция высокого уровня заложила начало процесса формирования правового пространства для широкого международного сотрудничества в области использования энергетических ресурсов, в частности, производства, транзита и потребления энергоносителей.

Дальнейшая поддержка со стороны ООН по развитию основополагающих идей, содержащихся в резолюции 63/210, будет способствовать объединению усилий всех заинтересованных государств и международных организаций по подготовке и согласованию многостороннего документа, направленного на создание механизма гарантий обеспечения энергетической безопасности на планете.